

# कार्यालय जिला सूचना अधिकारी पौड़ी गढ़वाल।

फोन/फैक्स न०- 01368-222283

Web site: uttarainformation.gov.in

Email: dio.pauri@yahoo.com, districtinformation.pauri@gmail.com

## प्रेस-विज्ञप्ति

सू०वि० / पौड़ी / दिनांक 19 जुलाई 2013

उत्तराखण्ड में विगत दिनों दैवीय आपदा से तबाह उत्तराखण्ड के पुनर्निर्माण की दिशा में केन्द्र सरकार ने उत्तराखण्ड के पुनः निर्माण में तेजी लाने के दिशा निर्देशों के तहत आज श्रीनगर में केन्द्रीय टीम के अध्यक्ष, संयुक्त सचिव गृह लोकेश झा एवं गढ़वाल कमिश्नर सुवर्द्धन के संयुक्त निरीक्षण के दौरान दैवीय आपदा से हुये जान-माल के नुकसान की जानकारी हासिल करते हुए उन्होंने आपदा में पीड़ित लोगों से मुलाकात करते हुये आपदा पीड़ितों की पीड़ा सुन कर तत्काल सरकार द्वारा चलायी जा रही आपदा योजना जनता तक पहुंचाने के निर्देश जिलाधिकारी चन्द्रेश कुमार को दिये। उन्होंने वहां मौजूद अधिकारियों को निर्देश दिये हैं कि प्रभावित गांवों में तत्काल जरूरी सेवायें बहाल की जाये तथा पीड़ित लोगों को जिस तरह की भी जन हानि हुई एवं सम्पत्ति का नुकसान हुआ, उसका मुआवजा तत्काल दिया जाये। उन्होंने कहा कि सरकार की प्राथमिकता है कि प्रभावित गांवों में तत्काल सुविधा मुहैया करायी जाये। उन्होंने अधिकारियों को प्रभावित क्षेत्रों में सड़क, पानी व बिजली की सुचारू आपूर्ति करने के निर्देश भी दिये। उन्होंने कहा कि जो भी सड़कें बंद पड़ी हैं उन्हें तत्काल खोल दिया जाये ताकि आवागमन के लिये लोगों को परेशानी न उठानी पड़े।

0

मानसून की सक्रियता के चलते एवं रूक-रूक कर हो रही बरसात से आम जन जीवन अस्त व्यस्त हो गया है, जिसे देखते हुये जिला प्रशासन द्वारा मौसम पर पैनी नजर रखी जा रही है तथा उन्होंने आने वाले 48 घंटों में भारी बरसात की चेतावनी को देखते हुये घाटी वाले क्षेत्रों व नदियों के इर्द-गिर्द निवास करने वाले लोगों को सतर्क रहने के निर्देश दिये हैं। उन्होने संबंधित उप जिलाधिकारियों को चौकसी बरतने के निर्देश देते हुये कहा कि दैवीय आपदा कभी भी घटित हो सकती है, इसी लिये प्रशासन को अपनी पूरी तैयारियां रखनी चाहिये। जिलाधिकारी ने जिला पूति अधिकारी को निर्देश दिए हैं कि सड़क मार्ग से कटे हुए ग्रामों में उत्तराखण्ड से प्राप्त निः शुल्क खाद्यान्न इन गांवों के समीपवर्ती गोदामों में मांग के अनुरूप उपलब्ध कराये ताकि राशन वितरण में किसी प्रकार की दिक्कत न आये। उन्होंने संबंधित खाद्यान्न गोदामों के पूति निरीक्षकों द्वारा अपने-अपने क्षेत्रों के प्रभावित ग्रामों में सरकारी सस्ता गल्ला विक्रेताओं के माध्यम से वितरण करवाने के निर्देश दिये गये। जिलाधिकारी के दिशा निर्देशों के क्रम में आज जनपद के तहसील थैलीसैण के अर्न्तगत 135 परिवारों को उपजिलाधिकारी थैलीसैण जी.आर. बिन्वाल के नेतृत्व में चुठाणी में 114, ढांग में 06, सैराबास गांव में 04, खण्डगांव में 02, पैठाणी बाजार में 19 प्रभावित परिवारों को निशुल्क खाद्य वितरण किया गया। इसी के साथ बनास गांव के मकानों को भूस्खलन का खतरा देखते हुये जिलाधिकारी ने प्रभावित परिवारों को सुरक्षा प्रदान करते हुये उन्हें तत्काल रसद उपलब्ध कराने के निर्देश उप जिलाधिकारी थलीसैण को दिये।

जिला आपदा परिचालन केन्द्र से प्राप्त सूचना के अनुसार जनपद के कुल मार्गों में से 316 मार्ग बन्द थे जिनमें से 284 मार्ग लोक निर्माण विभाग द्वारा खोल दिये गये हैं तथा 32 मार्ग खोलने हेतु अवशेष हैं जिन्हें युद्ध स्तर पर खोलने के निर्देश जिलाधिकारी चन्द्रेश कुमार ने लोक निर्माण विभाग के अधिकारियों को दिये हैं। इसी प्रकार जनपद में 10 सेतु यातायात हेतु बन्द थे जिनमें से 8 सेतुओं को आवागमन हेतु खोल दिया गया है एवं 2 सेतुओं को खोलने के प्रयास लोक निर्माण विभाग द्वारा जारी हैं।

(क०एल० टम्टा)

कृते-प्रभारी जिला सूचना अधिकारी  
पौड़ी गढ़वाल।